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6. - 12. augusta 2018 

● Náčelník Generálneho štábu Ozbrojených síl SR 
generálporučík Daniel Zmeko bezprostredne po tom, ako v 
nedeľu 5. augusta 2018 počas plnenia úloh vo vojenskej 
operácii Resolute Support v Afganistane zahynuli traja 
príslušníci Armády Českej republiky, vyjadril úprimnú a hlbokú 
sústrasť prostredníctvom náčelníka Generálneho štábu AČR 
generálporučíka Aleša Opatu predovšetkým rodinám 
zomrelých vojakov. Pamiatku českých kolegov si príslušníci 
OS SR uctili aj panychídou konanou v kaplnke MO SR. 

● Na Základni výcviku a mobilizačného doplňovania v Martine 
sa 6. augusta začal v tomto roku už tretí 7-týždňový základný 
vojenský výcvik. Medzi 48 čakateľmi prípravnej štátnej 
služby, 126 kadetmi Akadémie Ozbrojených síl SR  a 49 
absolventmi vysokých škôl je aj 57 žien.  

● Príslušník VŠC Dukla Banská Bystrica nadporučík Matej 
Tóth získal 7. augusta na atletických Majstrovstvách Európy 
v Berlíne striebornú medailu v chôdzi mužov na 50 km. Jeho 
oddielová kolegyňa Mária Katerinka Czaková bola na rovnakej 
trati šiesta.  

● V priestoroch veliteľstva Vzdušných síl OS SR vo Zvolene sa 
7. a 8. augusta uskutočnila záverečná koordinačná 
konferencia k cvičeniu AIR SHIELD 2018. Cvičenie sa bude 
konať od 1. do 12. októbra a predstavuje hlavnú výcvikovú 
aktivitu vzdušných síl v tomto výcvikovom roku. 

● Aj tento rok sa konal v priestoroch horského hotela Granit 
Smrekovica letný detský tábor pre deti profesionálnych 
vojakov aj civilných zamestnancov rezortu MO SR, ktorý 
organizoval Ordinariát Ozbrojených síl a ozbrojených zborov 
SR. Tento rok to bolo v dvoch desaťdňových turnusoch vždy 
po 30 detí. Duchovní úradu Ekumenickej pastoračnej služby 
MO SR organizovali 22. - 29. júla letný biblický tábor v Pružine. 
V poradí piaty detský denný tábor organizovaný Akadémiou 
Ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika v 
Liptovskom Mikuláši sa konal 9. - 13. júla 2018 v priestoroch 
akadémie. 

● Spomienkový koncert k 100. výročiu ukončenia 1. svetovej 
vojny otváral svojím príhovorom v Slovenskom rozhlase aj 
plukovník Marián Bodolló, generálny duchovný Ekumenickej 
pastoračnej služby v OS SR a OZ SR. 

● Ministerstvo obrany SR upozorňuje obyvateľov Slovenska na 
presuny vojenskej techniky zahraničných ozbrojených síl, 
ktoré sú naplánované v období od 13. do 19. augusta 2018. 
Celkovo by malo ísť o 18 cestných presunov a jeden 
železničný transport. MO SR dáva do pozornosti tiež cestné 
presuny nadrozmerného nákladu OS SR na trase Michalovce – 
Prešov – Martin – Žilina – Dubnica nad Váhom, Martin – 
Poprad – Prešov – Valaškovce, Sliač – Banská Bystrica – 
Ružomberok – Prešov, Nitra – Trnava – Trenčín, ako aj v rámci 
mesta Prešov. 
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Premiérový kurz EOD 

(10. augusta) Národné cen-
trum EOD a RCHBO v Nová-
koch organizuje od konca jú-
la do konca augusta premié-
rovo kurz špecialistov EOD 
na odstraňovanie improvizo-
vaných výbušných zariadení 
pre príslušníkov OS SR. Ria-
diacim kurzu je kapitán On-
drej Michalec. Veliteľ NC 
EOD a RCHBO major Jozef 
Kasl zdôraznil, že na takejto 
úrovni sa kurz na Slovensku 
organizuje po prvý raz pod 
vedením slovenských špecia-
listov. Obdobné kurzy dote-
raz vždy viedli americkí od-

borníci. Cieľom je zvládnutie činností na odstránenie improvi-
zovaných výbušných zariadení z priestoru, budov, vozidiel ale-
bo osôb, ako aj uskutočniť postupy na obnovenie bezpečného 
priestoru incidentu. Po teoretickej časti kurzu, ktorá sa usku-
točňuje v priestoroch Národného centra EOD a RCHBO 
v Novákoch, bude následne pokračovať praktická časť v Cen-
tre výcviku Lešť. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Otvorené dvere v Nemšovej 

(10. augusta) V priestoroch zásobovacej základne brigádneho 
generála Jozefa Martina Kristína v Nemšovej sa uskutočnil už 
15. ročník Dňa otvorených dverí. Zástupca veliteľa základne 
major Július Pethö, ktorý privítal v priestoroch základne aj ge-
nerálneho tajomníka Služobného úradu MO SR Jána Hoľka, je 
rád, že do kasární prišlo vyše tisíc spokojných návštevníkov, 
ktorí sa zaujímajú o vojenskú techniku používanú v súčasnosti 
i v minulosti v našich ozbrojených silách. 

K hodnotiacej správe NATO 

(10. augusta) V zmysle platnej legislatívy zodpovedá za ob-
ranné plánovanie, a teda zabezpečenie obrany Slovenskej re-
publiky vláda SR, čo je plne v súlade aj s článkom 3 Washing- 
tonskej zmluvy. V súlade s týmto článkom sú jednotlivé člen-
ské krajiny povinné udržiavať a rozvíjať svoju individuálnu a 
kolektívnu schopnosť odolávať ozbrojenému konfliktu. Súčas-
né vedenie rezortu obrany preto postupuje pri modernizácii 
systémovo a systematicky v zmysle Dlhodobého plánu rozvoja 
obrany s dôrazom na výstavbu a rozvoj Ozbrojených síl SR s 
výhľadom do roku 2030 schváleného Bezpečnostnou radou a 
vládou SR tak, aby boli ozbrojené sily plne pripravené zabez-
pečiť obranyschopnosť Slovenskej republiky. Pripomíname, že 
kritika zo strany NATO nie je žiadnou novinkou, pretože je 
všeobecne známe, že oblasť obrany bola dlhé roky zanedbá-
vaná a finančne poddimenzovaná. A výsledkom nekoncepč-
nosti modernizácie je aj to, že záväzok strednej mechanizova-
nej brigády sa posúval od roku 2004, pričom jediná oblasť, do 
ktorej sa ako tak investovalo, boli vzdušné sily. Pre objektív-
nosť treba tiež povedať, že v porovnaní s predchádzajúcimi 
dokumentami Severoatlantická aliancia hodnotí obranné plány 
za posledné dva roky pozitívnejšie, o čom sme v júni po  za-
sadnutí ministrov obrany členských krajín NATO aj informova-
li. Obranní plánovači vyzdvihli predovšetkým ambíciu splniť 
záväzok vynaložiť na obranu 1,6 percenta HDP v roku 2020 a 
v roku 2024 dve percentá a takisto flexibilitu SR v procese 
spracovania samotnej hodnotiacej správy. Zároveň považuje-
me za potrebné zdôrazniť, že v čase spracovávania hodnotia-
cej správy nebolo zrejmé, aké bude rozhodnutie vlády v oblas-
ti obstarávania nadzvukových lietadiel a ani cenové relácie a 
prevádzkové náklady. Dnes je isté, že výstavba ťažkej mecha-
nizovanej brigády nebude negatívne ovplyvnená touto akvizí-
ciou. A tiež si je potrebné uvedomiť, že  pozemné sily potrebu-
jú na plnenie svojich úloh i efektívnu vzdušnú podporu. Čo sa 
týka samotného dokumentu, je označený stupňom NATO NE-
UTAJOVANÉ/NATO UNCLASSIFIED, čo však v zmysle pravi-
diel Národného bezpečnostného úradu SR a NATO znamená, 
že informácie môžu byť použité iba na oficiálne účely, resp. 
môžu byť sprístupnené len oprávneným občanom, nie širokej 
verejnosti. Zároveň pripomíname, že pravidelná hodnotiaca 
správa pozostáva z troch častí – sumárneho hodnotenia, štáb-
nej analýzy a tabuľkovej časti, pričom štábna analýza a tabuľ-
ková časť sú Severoatlantickou alianciou označené stupňom 
NATO RESTRICTED alebo vyššie, pričom rovnako je to vo 
všetkých členských krajinách. A prvá časť je práve na základe 
našej požiadavky dostupná oprávneným subjektom v zmysle 
pravidiel Národného bezpečnostného úradu a NATO. Naším 
záujmom nie je nič tajiť, práve naopak, sme zástancami toho, 
aby bola aj širokej verejnosti zrejmá realita a dosiahli sme ce-
lospoločenský konsenzus v téme modernizácie ozbrojených 
síl. Aj z tohto dôvodu chceme presadiť, aby najbližšie kom-
plexné hodnotenie obrany, ktoré schvaľuje Bezpečnostná rada 
a vláda SR, bolo sčasti odtajnené. A takisto chceme aktuálnu 
hodnotiacu správu NATO predstaviť aj poslancom Výboru NR 
SR pre obranu a bezpečnosť, Bezpečnostnej rade a vláde SR, 
čiže oprávneným subjektom. Opakujeme, nemáme dôvod nič 
tajiť. K autenticite dokumentu zverejneného pánom Dubécim 
sa ministerstvo obrany nebude vyjadrovať. Na rozdiel od tohto 
neúspešného politického kandidáta rešpektujeme nariadenia 
Národného bezpečnostného úradu SR a NATO. 

Slovenskí a českí kadeti cvičili s profesionálmi 

V Bosne a Hercegovine naďalej prispievajú k bezpečnosti 

(10. augusta) Do operácie EUFOR ALTHEA odišlo plniť úlohy 
ďalších osemnásť slovenských vojakov. V Bosne a Hercegovine 
tak budú počas nasledujúceho roka prispievať k budovaniu 
bezpečného a stabilného prostredia, ako aj kapacít a spôsobilostí 
bosnianskych ozbrojených zložiek. 
V priestoroch Základne výcviku a mobilizačného doplňovania v 
Martine sa s odchádzajúcimi rozlúčil náčelník Generálneho štábu 
Ozbrojených síl SR genpor. Daniel Zmeko. „Relatívne malý počet 
špičkových odborníkov Ozbrojených síl SR už viac ako štrnásť 
rokov prispieva k zabezpečeniu mieru, pokoja a rozvoja v minulosti 
tak ťažko skúšaného regiónu Bosny a Hercegoviny. Misia EUFOR 
ALTHEA je symbolom, ako práve vojaci dokážu podporiť 
demokraciu a humanizmus v konfliktných regiónoch,“ povedal. 
Slovenskí vojaci budú pôsobiť v priestore kempu Butmir v 
Sarajeve, pričom časť z nich bude plniť úlohy aj pre styčné a pozorovacie tímy v Novom Sarajeve, Foči a Višegrade. 

(11. augusta) Kadeti Akadémie ozbrojených síl generála 
M. R. Štefánika a Univerzity 
obrany v Brne absolvovali v 
uplynulých dňoch v 
priestoroch Centra výcviku 
Lešť poľný výcvik. Celkovo 
152 študentov si v praxi 
precvičilo vedomosti z oblasti 
taktickej, streleckej, ženijnej, 
ako aj topografickej prípravy. 
„Výcvik na Lešti bol už druhý 
rok nielen v réžii akadémie, 
ale šiesti inštruktori z 
Ozbrojených síl SR ho 
obohatili aj o poznatky z praxe,“ uviedol prorektor akadémie 
pre vojenské veci plk. Ľubomír Matta. Zároveň doplnil, že táto 

forma praktickej prípravy sa osvedčila a je to možnosť, ako 
môžu kadeti získať poznatky od 
vojakov z plnenia úloh v rámci 
domáceho, ale aj 
medzinárodného krízového 
manažmentu. Výcvik na Lešti 
absolvovalo 142 kadetov 
Akadémie ozbrojených síl M. R. 
Štefánika v Liptovskom Mikuláši a 
10 kadetov z Univerzity obrany v 
Brne. Praktické cvičenia sú 
súčasťou vojenského programu 
kadetov, ktorý prebieha súčasne 
s vybraným študijným programom 

a je podmienkou pre úspešné absolvovanie vysokoškolského 
štúdia. 
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